

# 「耶穌提供的不是替代品，而是真實的生命、真愛和真正的富有！」

教宗在上週三的要理講授中結束了關於教會聖事的省思，從當天起開始講解有關天主十誡的系列主題。

2018年6月15日

教宗方濟各2018年6月13日上午在聖伯多祿廣場主持週三公開接見活動。

教宗從富貴少年詢問耶穌如何「承受永生」談起（參閱：谷十17-21）。教宗說，這是每個人心中對「圓滿、無窮盡生命」的渴望。那麼，為得永生我們該作什麼？有些人追隨「轉瞬即逝」的事物，毀了自己；又有人認為最好撲滅這內在驅力，因為它很危險。

「我們最大的敵人不是具體的問題，雖然這些問題嚴重且令人悲痛。我們生命的最大危險是一種得過且過的不良心態，這並非溫良或謙卑，而是平庸和膽怯。」

教宗繼續說，耶穌引用十誡的內容回答這位富貴少年，這是「一個教育進程」，因為祂知道那個富貴少年沒有活出圓滿的生命。當我們「接納自己的限度」，意識到自己欠缺什麼時，我們便開始從少年走向成熟。

生命誠可貴，但在最近幾個世紀的歷史中存在一個事實，那就是人總是否認「自己存有限度的真相」，因而造

成悲慘的後果。那富貴少年「本應來到一種跳躍的臨界點，抓住時機而不再為自己活著」，「為跟隨上主而放棄一切」。不過，耶穌並沒有向他提出貧窮的邀請，而是勸勉他擁有真正的財富，即「你必有寶藏在天上」（谷十21）。

教宗最後談到，我們當今的挑戰是找到原本的生命，而非複製的生命。

「耶穌提供的不是替代品，而是真實的生命、真愛和真正的富有！若青年看不到我們選擇原本的事物，而只是習慣於折衷之道，他們怎能在信仰上跟隨我們呢？」

（© 梵蒂岡電台訊）

zhen-shi-de-sheng-ming-zhen-ai-he-  
zhen-zheng-de-fu-you/ (2026年2月6日)